

# 鹤壁日报

中共鹤壁市委主管主办

HEBI



DAILY

鹤壁日报社出版

国内统一连续出版物号:CN 41-0009  
http://www.hebiw.com

2022年6月23日

壬寅年五月廿五 星期四  
总第9902期 今日四版

## 鹤壁市护航党的二十大维稳安保工作誓师大会召开

马富国出席并讲话 郭浩主持

本报讯(首席记者 张心致)6月22日下午,鹤壁市护航党的二十大维稳安保工作誓师大会召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于防范化解重大风险重要论述,认真落实上级有关会议部署要求,研判当前形势,明确工作重点,动员全市上下绷紧弦、拉满弓,铆足劲,全力打赢党的二十大维稳安保这场硬仗,为党的二十大胜利召开营造安全稳定的政治社会环境。市委书记马富国出席并讲话。市长郭浩主持。市委副书记冯芳喜,市领导王泽华、王永青、罗锴及市中级人民法院院长刘明、市人民检察院检察长牛晓丽等参加。

马富国强调,党的二十大是我们党和国家政治生活中的一件大事,举国关注、举世瞩目。做好党的二十大维稳安

保工作,是当前必须抓紧抓好的“国之大者”“省之要者”“市之重者”。要把站位提起来,将讲政治体现到做好维稳安保工作全过程、各方面,以“时时放心不下”的责任感,全域动员、全警参战,严阵以待,枕戈待旦,从严从紧从实从细抓好维稳安保各项工作。要把思想紧起来,坚决克服麻痹思想、侥幸心理、放松心态、厌战情绪,筑起防范风险的“天罗地网”,搭建维护稳定的“铜墙铁壁”,确保全市政治安全、社会安定、人民安宁。要把手腕硬起来,锁定“七个不发生”目标,不漏过一个问题、不放过一个隐患,全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展。要把措施实起来,树牢全市“一盘棋”思想,强化统筹协调、隐患排查、研判会商、应急处置、基

层治理、专项治理、指挥调度,举全市之力、聚全市之智、倾全市之能,以实际成效为党的二十大胜利召开营造良好环境。要把责任扛起来,进一步夯实领导责任、属地责任、部门责任、包保责任、督查责任,履职尽责,担当作为,保一方平安、护一方稳定。要把作风立起来,结合“能力作风建设年”活动,着力抓“早”、抓“紧”、抓“快”、抓“实”,为做好各项工作提供坚强保障、凝聚强大合力,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

王永青对全市护航党的二十大维稳安保工作作了具体安排。

会议以视频形式召开,市直有关单位负责同志在主会场参加。各县区(功能区)设分会场。

## 市人大常委会召开党组(扩大)会暨第五十八次主任会议

史全新主持

本报讯(鹤报融媒体首席记者 王玉姣)6月22日,市人大常委会党组书记、主任史全新主持召开市人大常委会党组(扩大)会暨第五十八次主任会议。市人大常委会党组副书记、副主任张艾芳,副主任郭文涛,党组成员、副主任尚欣、郑辉、李海章参加。

会议传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,学习省党代会和省、市委高效统筹疫情防控和经济发展工作会议精神;听取和审议市监委优化营商环境监督治理专项工作报告、市政府安全生产经

济社会高质量发展。要强化责任担当,坚持问题导向,围绕优化营商环境、安全生产、应急管理、文旅文创等工作,聚焦短板弱项,创新工作思路,落实举措,确保实效。要锐意进取,真抓实干,全面落实全国和省人大工作部署,扎实做好科普法执法检查,大力推进立法、监督、代表和机关党建等工作,高质量完成上半年各项目标任务,奋力开创人大工作新局面,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议决定,市人大常委会第三十五次会议于6月23日召开。

## 坚决打赢打好灾后恢复重建工作攻坚战

## 救灾快 重建稳 守护祖国花朵

——我市教体系统灾后恢复重建工作纪实

□本报记者 秦颖

6月,浚县新镇镇中心小学校园里盛开的花朵显得愈发娇艳,教室里书声琅琅,这一切是那么生机勃勃、元气满满。这是我市教体系统灾后恢复重建成果的一个缩影。如今,走进浚县、淇县曾经受灾严重的学校,一座座崭新的教学楼、校舍映入眼帘,加之修缮后的操场、绿植,犹如一幅画卷在校园徐徐铺展。

去年7月,特大洪涝灾害肆虐鹤城大地。我市518所学校受灾,直接经济损失6.2亿元。其中,128所学校受洪水浸泡,83所受损学校严重,21所学校受损严重,涉及在校生6980人。

看着被暴雨损毁的学校,全市教体系统扛稳防汛救灾和灾后恢复重建政治责任,快速响应、精准施策,加快推动教体系统灾后恢复重建项目高质量发展,用行动守护祖国花朵。

精准施策,灾后恢复重建蹄疾步稳

“当时学校的围墙倒了一片,教学器材被洪水冲得到处都是,洪水过后校园里一片泥泞。校舍和教学楼安全吗?孩子上学?这是我们家长当时最关心的问题。”近日,浚县新镇镇中心小学一名家长对去年7月的洪水仍历历在目。

为不耽误2021年秋季开学,全市教体系统不等不靠,自开展受灾校园灾后恢复重建工作。校园清淤冲洗、水电抢修、围墙重建、房屋治漏……广大教职工自发到学校开展校园恢复重建、受灾群众安置等工作,各项任务快速落地见效。

“市教体局成立全市教体系统灾后

恢复重建工作专班,抽调财务等科室骨干力量,制订《关于做好学校灾后重建工作的实施方案》,明确学校灾后恢复重建具体任务和工作步骤,压实各级责任,对需要重建、改建的学校,做到统一布局规划和项目选址,加快灾后恢复重建项目建设。”市教体局发展规划科科长魏俊芳介绍。

救灾要快,重建要稳。市教体局组织各县区学校迅速行动,召开动员大会、制

定实施方案,自开展灾后恢复重建工作。各县区学校采取水退即自救、水退即鉴定、水退即消杀的办法,对校园排水设施、围墙、线路、在建工程等进行全面排查,并协调住建、自然资源等部门开展校舍安全鉴定,加快排涝清淤、清洁消杀、整修加固,对水淹电路、消防等安全设施尽快修复,对因灾受损的教学仪器设备、生活设施、桌椅用具、图书资料进行整修添置,围绕校舍重建及加固维修类、其他建筑损毁修复类、教学仪器设备损坏更新类、图书资料损坏添置类、课桌椅损坏类、困难学生救助类等6个类别,按照轻重缓急分类有序推进,确保秋季开学每名学生有桌椅坐、寄宿生有床睡。最终,497所受灾学校急需修复项目于去年8月底前完工,21所校舍受损严重的学校“一校一策”制订了灾后恢复重建规划和开学方案,通过开辟临时学校、分散教学班级、整合分流学生等措施,实现全市学生2021年秋季按时平安开学。

精准谋划,筹集筹措重建资金。为加快推动灾后恢复重建工作开展,市教体局积极争取省教育厅、中国红十字基金会

“市教体局成立全市教体系统灾后

关注我市灾后重建量化考核全省第一

## 全市云招商双月会战第七场视频对接会举行

马富国郭浩参加

本报讯(首席记者 渠稳)6月22日上午,全市云招商双月会战第七场视频对接会在鹤壁迎宾花园举行。市委书记马富国通过视频方式连线客商代表。市长郭浩主持。市领导刘文彪、郝志军及有关县区、市直部门、驻地招商组负责同志参加。

马富国先后同中国工程院院士、浙江工业大学生物工程学院院长郑裕国,天津德обр生物科技有限公司执行总裁丁玉强,中粮集团华夏国际四所所长、深圳分公司总经理石汶平,广东神马龙威实业有限公司董事长刘龙,徐州金沙江半导体有限公司总经理陈振,深圳鑫航源电子有限公司

董事吴艳胜,深圳奕语科技有限公司董事项飞,深圳尚臻业科技有限公司总经理管朝,深圳伍基智能科技有限公司执行董事吴旭光等9位客商代表连线,并围绕生物医药、冷链食品、尼龙新材料、智能制造等领域开展合作进行了洽谈交流。

马富国表示,鹤壁产业基础雄厚、产业生态良好、发展势头强劲,正在加快建设新时代高质量发展示范城市。真诚希望各位企业家选择鹤壁,投资鹤壁、扎根鹤壁,推动更多生产要素、创新资源、科研成果向鹤壁汇聚、在鹤壁转化。我们将秉承亲商、爱商、重商、富商的理念,为企业

业发展和项目建设提供“管家式”服务,以一流的营商环境、舒适的创业环境帮助企业家做大做强做优。

连线客商纷纷表示,鹤壁是一座来了就不想走的城市。将依托鹤壁的区位优势、资源优势和平台优势,推动实现更广领域、更深层次、更高水平的合作,帮助鹤壁引入更多龙头企业、高端项目,为高质量富美鹤城建设作出企业贡献。

会上,豫北智慧冷链食品产业园、聚酰胺尼龙隔热带新材料、智能终端制造、智能数码产品生产基地4个项目进行了云签约,总投资43.5亿元。

## 郭浩公开接访研判信访问题

本报讯(首席记者 常凯)6月22日上午,市长郭浩到市信访局公开接待来访群众,研判复杂疑难信访问题,副市长罗锴参加接访研判。

在信访接待室,郭浩仔细倾听信访人诉说、详细询问事情的来龙去脉,了解有关细节,认真记录,与有关部门一起梳理问题症结,逐一提出处理意见,督促相关县区、部门依法依规抓好具体落实,尽快解决问题。针对群众反映工伤无法认定问题,郭浩强调,要以解决问题为核

生时的历史条件,尊重群众的合理诉求,依法依规制订具体方案,推动问题妥善解决。就群众反映房屋交易纠纷问题,郭浩强调,要立足化解矛盾,落实属地管理的主体责任,加强双方协商,有力有效促进问题解决,切实维护好群众的合法权益。

郭浩指出,今年是党的二十大召开之年,保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境,是定问题,郭浩强调,要以解决问题为核

焦群众“急难愁盼”问题,梳理堵点、畅通渠道,依法依规、实事求是解决群众合理诉求,确保群众合法利益得到有效保障。要坚持问题导向,认真落实“三到位一处理”要求,做到解决问题、解除心结,控新治旧、标本兼治,确保案结事了、应化尽化,推动重复信访积案高质高效化解。要坚持问政于民、问需于民、问计于民,在实践中提升做好群众工作的能力和本领,建立健全机制,创新工作思路,努力把问题解决在基层、把矛盾化解在萌芽,不断提升人民群众的幸福感和满意度。

## 冯芳喜在全市支持浚县巩固拓展脱贫攻坚成果工作推进会上强调 扛牢政治责任 全力以赴攻坚 确保浚县顺利通过国家和省验收并实现摘牌

本报讯(首席记者 刘倩倩)6月22日上午,全市支持浚县巩固拓展脱贫攻坚成果工作推进会召开,市委副书记冯芳喜出席并讲话,市委常委、统战部部长、市政府党组成员李晖主持会议,有关县区和市直部门负责同志参加。

冯芳喜强调,各级各有关部门要扛牢政治责任,全力以赴攻坚,以强烈

的责任感、紧迫感抓好巩固拓展脱贫攻坚成果各项工作,确保浚县顺利通过国家、省验收并实现摘牌。要肯定成绩,找准短板,以务实举措帮助浚县固根基、扬优势、补短板、强弱项;要抓住重点,集中攻坚,问题整改要“快”,监测帮扶要“准”,政策落地要“实”,工作标准要“提”;要压实责任,强化保障,扛稳抓牢攻坚责任,切实转变工作作风。

风、强化调研督导指导,帮助浚县巩固好、拓展好来之不易的脱贫攻坚成果,推动巩固拓展脱贫攻坚成果有效衔接乡村振兴取得新突破、新成效,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会上,健康保障、住房保障、就业创业、兜底保障4个专班和淇滨区、开发区等结对帮扶区进行了交流发言,浚县汇报了近期工作情况。

## 探索科学普及新路径 打造全域科普鹤壁样板

——我市创建“全域科普”省级试点市工作纪实



市科协、市农科院联合开展“弘扬科学精神,践行社会主义核心价值观”活动,图为工作人员向小学生普及农业科技知识。

市科协供图

□本报记者 王峰

社区的科普讲座上,有基层科协工作人员忙碌的身影;

新能源公交车上,科普杂志伴乘客度过快乐的出行时光;

现代化的市科技馆里,家长与孩子一起探索科技的奥秘;

高新技术企业实验室中,技术人员向研学的青少年讲解产品研发的过程;

……

大力弘扬科学精神,实现科技自立自强。近年来,我市认真贯彻落实习近平总书记关于科技创新和科学普及的重要论述,扎实推进全域科普工作,持续提升全民科学素质,搭建各类科普服务平台,构建科普工作与组织建设融通贯通机制,积极创建“全域科普”省级试点市,为加快构建一流创新生态、建设国家创新型城市厚植科学沃土,全力打造“全域

全领域行动

融合+创新

共创科学普及最优氛围

科学普及,包罗万象。鹤壁通过“融

合+创新”,营造了科学普及工作的最优社会氛围。

立足全领域行动,建立“大联合大协

作”科普工作体制机制。

6月22日上午,淇滨区居民张晨宇通

过“鹤壁市科技馆”微信公众号预约了6

月23日下午的门票。他兴奋地表示:

“高考结束了,我对应用物理学专业很感兴趣,先来这里体验一下相关的高科技装备。”

鹤壁作为因老工业基地调整改造成

效突出而两次受到国务院表扬激励的城

市,立足“四优三新”主导产业,加大创新载

体平台、政策机制宣传,立体化展示重大科

技创新成果,着力营造创新创业环境,吸引

优秀创新创业企业、团队和个人来鹤发展,

不断激发创新创造动力活力。同时,我市

积极推进科技资源共享化、支持和指导高

校、科研机构、高新技术企业等利用科技资

源开展科普工作,拓展科技基础设施科普

功能,推动重点实验室、技术研发中心等面

向社会开展科普活动。

(下转第二版)